80岁独居大伯不停购买保健品

快递哥送货送到第四次 实在看不下去了

昨天9:21,陈先生来电:今天早上碰到一个喝 重要的"娱乐活动"。 茶的茶友,也不知道名字,他聊天说到一个快递哥, 给他送快递时说,你楼下一个年纪大的人,我去送 过三四次快递都是保健品,家里就他一个人,也没 看到他的儿女,你是邻居,要是看到他的子女,麻烦 让他们提醒下老人,要小心被这些保健品骗了。我 听了觉得这个快递哥人真好,作为本职工作,计件 拿工钱,本不用管闲事,他真是很善良。

记者罗传达核实报道:陈先生说,老人住在东 新路×××号一栋老旧居民楼里。

楼下,陈阿姨掏出钥匙打开自行车棚的门。"我 们这里原是工厂宿舍,附近都拆迁了。"她把自行车 推出来,"你要找的老人我知道,以前是中学老师。"

在陈阿姨眼里,大伯为人和气,但不善和人交 流。经常一个人早上出去,拎一点菜回来,然后一 整天不出门。"人家吃好晚饭,会出来乘凉聊聊天, 他没有……可能是找不到有共同话题的人吧。"

沈阿姨说大伯心脏不好,好像还有糖尿病高血 压什么的,"两个月前,他在外面摔过跤,更加少出 门了。虽然退休工资6000多,但治病也要花钱的。"

几个邻居说,大伯住3楼,自从1977年搬进来, 一直住这里,2003年老伴走后,他就常年独居。最 近几年也没跟他们说过什么话。

"他耳朵不灵,你敲门时要敲响一点。" 妈说。

我敲门。大伯一头白发,精气神蛮足。

家里简陋得很,厨房熏得乌黑,过道墙面发 黄。客厅也是卧室,摆了两张床,一张床睡觉,另一 张床上摆了很多快递包裹。

包裹有20多个,全拆开了。"都是保健品。"大伯 说,卧室桌子上也摆了10多种保健品。

蛹虫草蛋白质粉、唐膏宗膏方、美国原装进口 系列(如白黎芦醇软胶囊、海狗人参、糖安等)、辅酶 Q10维生素 E、强阳保肾丸、强力肾雄、美国原装进 口OMEGA-3、盐藻素软胶囊、甘草口服液……

为什么要买这些?

"他们打电话过来的,每天都打,把药品说得很 好,感觉不买不行啊。而且,我也想试试看到底有 没有效果。"大伯说。

吃了有效果吗?

"我吃了大半年了,感觉没什么用,唯一的好 处,可能是能解点乏吧。"

话语间大伯面带微笑,手上夹根香烟。每天, 他抽23-25支双喜牌香烟,一包买来8.5元。他面 前这些保健品,是最近半年买来的,花了一万多元。

书桌上除了布满尘土的老式彩电和电话座机, 还有两张长长的纸页,上面密密麻麻写了很多钢笔 字……写字,也是大伯自从老伴去世十多年来一项

大伯与外界的交流很少,平常聊得最多也最 "关心"他的,可能就是那些保健品推销员了。

"他们'大伯''大伯'叫得我很亲切,有些还知 道我叫'x老师'。他们送我面条送我鸡蛋,还送我 背心穿。有时候会上门看望下我,看我身体有没有 好一些……"大伯一边说,一边拿起一件装在塑料 袋里还没开封的白色背心。

"我答应买,他们隔三五天就寄一盒过来,有时 寄同一种药,有时是另一种药,我都付了钱。早上 吃一次,晚上吃一次,吃不完啊! 有些药我吃了,有 些太甜了,我有糖尿病……"

(很多老年保健品的销售方式是货到付款。就 是说卖东西不先收钱再发货,而是快递公司送货到 家,收到货后把钱付给快递公司,快递公司再和卖 家结算。)

我跟大伯提到那个送过4次的快递哥,他说有 点印象。

为什么送到第4次时不签收了?

大伯弹了弹长烟灰,"那应该是最后一个寄给 我的快递。一星期前,儿子回家来了,他看我卧室 里全是快递盒子,问我买什么了,我说买了保健品, 他一看就说,都是假的不要买了,我'哦'了一声,答 应他了。

大伯说,从此推销员电话再也不接,寄来的快 递不收,送的礼物不要……"这些都是骗人的!"大 伯说,又加了一句,"绝对骗人的!"

"其他人不要像我这样上当受骗,他们就是骗 你钱的!"说完大伯哈哈笑了起来。

从大伯家出来,我又在楼下和一位40多岁的女 子聊,说到大伯的事,她也有一肚子话要讲一

这些卖保健品的可真是很热心,今天上门送老 人一床被子,明天送一盒鸡蛋……还带老太太去听 个课,说过来的就发面条……现在往老人家里打这 种推销电话的很多的 ……

我们隔壁那个老太太也是,买了两万多元保健 品,我拿过来一看,是钙片!那是两年前了,现在她 老年痴呆了,在敬老院。我当时拼命叫她不要买不 要买,这些推销保健品的姑娘小伙来她家里带她去

(老太太没有子女吗? 我插嘴问道。)

子女么有的咯,但都分开住的咯。

我说老太太,你现在怎么专门有不认识的人在 家里进进出出啊?她说,"喏,我买保健品呢。"她说 自己心脏不好、晚上睡不着、脚痛、腰痛……我说你 被骗了,就是给你吃钙片啊!然后她说,"反正我一



大伯购买的一部分保健品

老太太80多岁,有一点钱,都被他们骗光了……

我爸住她家隔壁,有一次实在看不下去了,跟 他们说,你们再来我报警了,后来他们没再来了。 我爸没被骗过,他也住这里,我今天就是来我爸家 的,我一个星期来一次。我爸年轻一点,60多岁。

昨天我也找到了那位善良的快递哥,他叫汪勇 良,申通快递员,40多岁。汪勇良说,他印象中给这 位大伯送过4次保健品,第1次老人付了300元,第 2次也是300元,第3次390元。

汪勇良说,有时候自己送快递时,真为这些老 人着急,但又不好说什么。

我把大伯最新的想法告诉汪勇良,他连说太 好了,大伯终于不买了。

"第4次给他送快递时,老人家400块钱都拿出 来了,手抖着问我,可不可以拒收,我讲你可以退回 去的,我还说你终于不要了,我也很开心……"

高速路上,大巴车左前轮在冒火星·

6名杭州民警拉响警笛救下30多人

记者 郑亿 通讯员 俞小薇

前天下午,大江东公安分局河庄派出所副所长 周凯峰带着所里5个同事,开警车去宁波宁海出差 办案。晚9点,连夜开车回单位,开到高速余姚境 内,突然发现异常情况。

"我们车窗开了一条缝,闻到一股淡淡的烧焦 味道。但周围很空旷,仔细观察了一圈,也没看到 哪里有火情。"车又开出五六公里,淡淡的焦味一直 没断。周警官皱眉之余,突然发现:右前方一辆大 巴车左前轮在冒火星! 时速差不多有120公里情

警车马上开上去,摇下车窗朝大巴司机喊话, 让他赶紧停车,可是大巴车窗关着,司机根本听不

民警果断拉响了警笛,超到大巴车正前方,把 车逼停

大巴司机以为是高速交警,一脸委屈地下车辩 解,"我没超速啊!"

民警先顾不上解释,6人马上分工行动,有的上 车找来灭火器灭火,有的进车厢把车内乘客全都疏

这时候大巴车左前轮已经从冒火星变成了真 正的明火,把轮胎钢圈都映红了,所幸火势被及时 控制、扑灭。

大巴司机傻了眼,说自己也闻到一股焦味,还 以为路边有人烧东西……他告诉周警官,这辆大巴 的刹车片刚换不久,可能是修理厂更换时调试有问 题,他会尽快通知公司维修处理。

周警官一面通知高速交警,一面把乘客里上了 年纪的几位请上警车,让他们避避夜风。交接完 毕,他与5位同事才重新上路。

临走时,乘客们向周警官他们道谢,还给每人 发了一盒喜糖——原来,大巴车上的乘客当晚都刚 刚参加完一场婚礼。

"我们家在上虞,我老公的一个老朋友是宁波 的,他儿子昨晚结婚,请我们去喝喜酒。正好他在 上虞还有好多其他亲朋好友,加上我们有30多个 人,大家就干脆包了一辆大巴来回。"昨晚吴女士在 电话里再次托快报对民警们表达谢意,"当时我们 是回程了,不少人婚礼上喝了酒,都睡得很熟,一点 没察觉。真是太感谢了!"

公交车怎么会撞上高架桥墩?

昨天10:07,一先生来电:上塘路水晶城对 面公交站,一辆94路公交车撞上桥墩,车上多名 乘客受伤,刚刚发生的。

记者 董吕平 通讯员 应少惠

昨天上午9:35,大关消防接到报警,上塘路 大关西六苑公交车站有辆公交车撞上桥墩,司 机被卡住了。

9:45,大关消防到场,事发的公交车车头朝 南,撞上上塘高架靠近大关西六苑旁的桥墩上, 车头轻微变形,前挡风玻璃碎成网状,司机腿卡 在驾驶座上。

几分钟后,消防将司机救出,送到附近的省 人民医院。据现场目击者说,当时公交车开进 车站,速度并不快。事发后,车上两名乘客轻微 受伤,被分别送到市二医院和省人民医院。

上午11:00,省人民医院,司机在同事陪同 下坐在轮椅上,正在外科门诊检查。

司机说,当时车子快开进站时,速度已经明 显放慢,但前方还是有行人走动,他就踩了刹 车,但感觉刹车力度不够,踩了几下,车子并没 完全停住,为防万一,他就向左打方向,撞上左 侧高架桥墩。

94路所在的公交五公司安全科工作人员 说,事故原因等待交警调查。